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                                                                                                  سؤالات           

بارم
 

 .را تعریف کنیدقانون کولن  الف(  1

 

 کنید.را تعریف  قانون اهم ب( 
2 

 کنید. از کلمات داخل پرانتز، عبارت مناسب را انتخابجای خالی را پر کنید یا  2

 توانند تحمل کنند،ای که میبیشینه ---------آنها و   ---------ها با مقدار  معمولا خازن الف( 

 شود. توسط شرکت سازنده روی خازن نوشته می شوند که اغلب مشخص

 است. ---------درون جسم رسانای باردار میدان الکتریکی ب( 

 است. ---------هر آمپرثانیه برابر با یك    پ(

1 

 .ها ی زیر را مشخص کنیددرستی یا نادرستی گزاره 3

 بار الکتریکی هر جسم باردار مضرب صحیحی از بار یك الکترون است. الف(

 شود.ظرفیت خازن نصف میب( اگر اختلاف پتانسیل دو سر یك خازن را دو برابر کنیم، 

 یابد.رساناها بین مقاومت ویژه رساناها و نارساناهاست و با افزایش دما، افزایش میج( مقاومت ویژه نیم

 یابد.د( انرژی پتانسیل الکتریکی ذره مثبت با حرکت در جهت میدان کاهش می

1 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید. 4

 یابد؟ حرکت به سمت انتهای منفی کدام ویژگی ماده افزایش میالف( در سری الکتریسیته مالشی، با 

 

 ( چرا معمولاً شخصی که در داخل اتومبیل یا هواپیماست از خطر آذرخش در امان می ماند؟ب

 

 

 

1 

 5 از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهم تجربی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 5 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 
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میکروکولن  4/6از یکدیگر قرار دارند و به یکدیر نیروی  cm3اندازه و غیرهمنام در فاصله دو بار الکتریکی هم 5

 کنند رانشی است یا ربایشی؟کنند. الف( نوع نیرویی که به یکدیگر وارد میوارد می

 ب( اندازه بار هر کدام از این نیروها چند نانوکولن است؟

1 

ای ثابت الزاویهسه ذره باردار مطابق شکل در سه رأس مثلث قائم 6

 اند. شده

واقع در   =μc2 +q سومالف( نیروی الکتریکی برآیند وارد بر ذره 

 رأس قائمه را بر حسب بردارهای یکه به دست آورید.

  ب( اندازه این نیرو را حساب کرده و بردار آن را رسم کنید.

5/1 

در شکل مقابل، خطوط میدان الکتریکی در اطراف دو بار  7

با توجه به شکل به سوالات  الکتریکی رسم شده است.

 پاسخ دهید. "خیر"و  "بله"با زیر 

 منفی است؟  q1الف( نوع بار الکتریکی 

 است؟ q2بیشتر از  q1ی بار الکتریکی  ب( اندازه

 است؟ Bکمتر از نقطه  Aج( پتانسیل الکتریکی نقطه 

 است؟برابر Bو  Aد( اندازه میدان الکتریکی در دو نقطه 

 
1 

که جهت آن قائم و رو به پایین است، ذره بارداری به  N/C105×5در یك میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی  8

 بار الکتریکی ذره چگونه است؟ نوعو  اندازهمعلق و به حال سکون قرار دارد.  g2جرم 

 

 

 

1 

 5از  2صفحه ی 



مطابق شکل در یك میدان  =μc4 +qبار الکتریکی  9

Vالکتریکی یکنواخت به بزرگی

m

510 E= شود.  رها می

 8 انرژی جنبشی ذره، Bتا  A ازq جایی بار  در جابه

 چقدر است؟ ABیابد. فاصله  می کاهشژول  میلی

 

1 

مطابق شکل دو آونگ خنثی در تماس با جسم فلزی دوکی شکل  10

مولد واندوگراف به جسم دوکی شکل بار هستند. به کمك 

 دهیمالکتریکی می

 شوند؟ ها منحرف میالف( چرا آونگ

 شود؟ چرا؟ب( کدام آونگ بیشتر منحرف می
  

1 

یك خازن تخت به یك باتری بسته شده است تا باردار شود. پس از مدتی، در حالی که باتری همچنان به خازن  11

تعیین کنید کدام یك از موارد زیر  با ذکر دلیلکنیم. های خازن را دو برابر میفاصله بین صفحهمتصل است، 

 درست است؟

 شود.ها نصف میالف( میدان الکتریکی میان صفحه

 کند. ها تغییر نمیب( بار روی صفحه

 شود.ج( ظرفیت خازن دو برابر می

1 

mهای خازن تختی مساحت هر یك از صفحه 12
هیا را بیا   است. فضای بیین صیفحه   cm2و فاصله آنها از هم  22/0

 کنیم. پر می 10الکتریك با ثابت نوعی دی

12-10×8.85=0الف( ظرفیت خازن چند فاراد است؟ ) 
 F/mԑ) 

 چگالی سطحی آن چقدر خواهد بود؟وصل شود،  V10ب( اگر این خازن به اختلاف پتانسیل 

 5/1 در این خازن چقدر است؟ ج( انرژی ذخیره شده در همین پتانسیل

 منظور از فروریزش الکتریکی چیست؟ 13

 
 

5/0 

 5از  3صفحه ی 



رو  کره فلزی با بار الکتریکی منفی روی در شکل روبه 14

ای با بار منفی را از نقطه پایه نارسانایی قرار دارد و ذره

A  تا نقطهB کنیم. در این آزمایش پتانسیل جا میجابه

سیل الکتریکی نقطه تاندر مقایسه با پ Bنقطه  الکتریکی

A جایی انرژی پتانسیل چگونه است؟ و در این جابه

 کند؟الکتریکی ذره باردار چگونه تغییر می

 افزایش -( بیشتر2کاهش                -( بیشتر1

 افزایش  -( کمتر4کاهش                  -( کمتر3

 

5/0 

 ابررسانایی، مقاومت ویژه جسم با کاهش دما: در پدیده 15

 ماند.تر نیز صفر میرسد و در دماهای پایینبا شیب ثابتی به صفر می (1

 یابد.یابد و در دمای خاصی، ناگهان به مقدار زیادی افزایش میکاهش می (2

 یابد.میکند و با ادامه کاهش دما، دوباره افزایش افت میر در دمای خاصی به صورت ناگهانی به صف (3

 ماند.تر، همچنان صفر میدر دماهای پایین کند ودر دمای خاصی به صورت ناگهانی به صفر افت می (4

5/0 

 آمپر گرفته شده است. مطلوبست تعیین: 6/1از یك باتری به مدت نیم ساعت جریان ثابت  16

 الف( بار شارش شده در این مدت بر حسب کولن 

Cاین مدت از هر سطح مقطع مدار عبور کرده است. )هایی که در ب( تعداد الکترون
19-10×6/1e =) 

1 

دهد. اگر نشان می Bو  Aرا برای دو رسانای  I-Vشکل زیر نمودار  17

طول و جنس این دو رسانا یکسان باشد، با دلیل توضیح دهید 

 سطح مقطع کدام رسانا بزرگتر است؟
 1 

2و سطح مقطع  m 1/1المنت یك اجاق برقی شامل یك سیم به طول  18
m 6-10×3  است،که داخل ماده عایقی

Ω.mبرابر با  ˳C˚ 320=Tقرار گرفته است. مقاومت ویژه ماده سازنده سیم در دمای 
 5-10×6=˳ρ  .است

 مقاومت سیم را در این دما به دست آورید.

 1 

 5از  4صفحه ی 



 نمره 20جمع بارم : 

    لغزنده رئوستا به سمت چپ کشیده شود، عدد آمپرسین  و نیور لامیپ هیر ییك چیه تغیییری        در مدار زیر اگر  19

 .کند؟ توضیح دهیدمی

 

5/0 

 چند ولت است؟ Aرو پتانسیل نقطه در مدار شکل روبه 20

5)  

1 

 5از  5صفحه ی 



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 بزرگی ضرب حاصل با کند، اثر می آنها واصل خط راستای در ای کهنقطه بار دو بین )الکتروستاتیکی(الکتریکی  نیروی اندازهالف(  1

 .دارد وارون نسبت آنها بین فاصله مربع با و است متناسب آنها

گذرد، )در دمای ثابت( همواره برابر با مقدار ثابتی طبق قانون اهم، نسبت اختلاف پتانسیل دو سر یک وسیله به جریانی که از آن میب( 

 است که همان مقاومت الکتریکی جسم است.

 ولتاژ -ظرفیت  الف(  2

 صفر ب( 

 کولن پ( 

 درستالف(  3

 ب( نادرست

 پ( نادرست

 درستت( 

 خواهیالکترونالف(  4

 ن آن صفر است.رومیدان الکتریکی دکند و اتومبیل مانند قفس بسته فارادی عمل میب( 

 ایشیالف( رب 5

 )ب
𝐹12 =

𝑘𝑞1𝑞2

𝑟2
    ,    6.4 × 10−6 =

9 × 109𝑞2

9 × 10−4
 

⟹  109𝑞2 = 6.4 × 10−10 ⟹   𝑞2 = 64 × 10−20   ⟹   𝑞 = 8 × 10−10 𝐶 = 0.8 𝑛𝐶   
𝐹13 )الف 6 =

𝑘𝑞1𝑞3

𝑟2
=

90 × 4 × 2

302
= 0.8 𝑁 

𝐹23 =
𝑘𝑞2𝑞3

𝑟2
=

90 × 3 × 2

302
= 0.6 𝑁 

𝐹⃗3 = −0.8𝑖 − 0.6𝑗 

𝐹3 )ب = 1 𝑁 
 

 خیرالف(  7

 ب( بله

 ( بلهج

 خیر( د
8 𝐹𝐸 = 𝑚𝑔,    𝐸𝑞 = 𝑚𝑔,        5 × 105𝑞 = 2 × 10−3 × 10  ⟹   |𝑞| = 4 × 10−8𝐶 است.    ذره منفی  

9 ∆𝑈 = −𝑞𝐸𝑑𝑐𝑜𝑠𝜃,       8 × 10−3 = −4 × 10−6 × 105 × 𝐴𝐵 × (−1) 
⟹   𝐴𝐵 = 2 × 10−2𝑚 = 2𝑐𝑚 

 

ها به آونگ فلزی، تعدادی از بارهاها به جسم گیرد. با تماس آونگرسانا روی سطح خارجی آن قرار می اضافه شده به جسمالف( بار  10

-ف آنها میو انحرا ها از جسمها و جسم فلزی یکسان است، نیروی دافعه موجب دور شدن آونگونگشود و چون نوع بار آمنتقل می

 شود

 .است بیشتررسانا  تیز نوک نقاط باردر سطحی چگالی ، چون1ب( آونگ 

ماند. با دو برابر شدن فاصله بین صفحات، طبق متصل است، اختلاف پتانسیل آن ثابت میالف( درست.  از آنجا که خازن به باتری  11

𝑉∆رابطه  = 𝐸𝑑 شود.، میدان الکتریکی نصف می 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سرای دانش واحد رسالت دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 1403-1404سال تحصیلي  پایان نیمسال اول سؤالات کلید

 

 

 021-2936 

 يتجرب 2فیزیک نام درس: 

 نام دبیر: 

 10/1403/ 8تاریخ امتحان: 

 / عصرصبح  08:00ساعت امتحان: 

 www.sarayedanesh.com دقیقه 120مدت امتحان: 

 

http://www.sarayedanesh.com/


 

ماند و با تغییر ساختمان خازن، ظرفیت خازن و بار ب( نادرست. از آنجا که خازن به باتری متصل است، اختلاف پتانسیل آن ثابت می

 کند.تعییر میروی صفحات آن 

 یابد.ج( نادرست. با افزایش فاصله بین صفحات خازن، ظرفیت آن کاهش می

 )الف 12
𝐶 =

𝜅𝜖0𝐴

𝑑
=

10 × 8.85 × 10−12 × 0.2

0.02
= 8.85 × 10−10 𝐹 

 )ب
𝐶 =

𝑄

𝑉
,      𝑄 = 8.85 × 10−10 × 10 = 8.85 × 10−9𝐶 

⟹  𝜎 =
𝑄

𝐴
=

8.85 × 10−9

0.2
= 4.425 × 10−8

𝐶

𝑚2
 

 )پ
𝑈 =

1

2
𝐶𝑉2 =

1

2
× 8.85 × 10−10 × 102 = 4.425 × 10−8 𝐽 

 
 میدان توسط الکتریک، دی ماده های اتم های الکترون از تعدادی زیاد کنیم، کافی اندازه به را خازن یک صفحه دو پتانسیل اختلاف اگر 13

 می خازن تخلیه سبب شود که می ایجاد 1 الکتریک دی درون رسانا مسیرهایی و شوند می کنده صفحه، دو شده بین ایجاد الکتریکی

 .گویند الکتریک می دی ماده الکتریکی فروریزش پدیده این به .گردد

  1گزینه  14

 4گزینه  15

𝑄 )الف 16 = 𝐼𝑡 = 1.6 × 30 × 60 = 2880 𝐶 

 )ب
𝑄 = 𝑛𝑒  ⟹ 𝑛 =

𝑄

𝑒
=

2880

1.6 × 10−19
= 1.8 × 10−18𝐶 

 
𝑅بیشتر باشد، مقاومت آن رسانا کمتر است. از طرفی طبق رابطه  Iبر حسب  V، هر چه شیب نمودار Bرسانای  17 =

𝜌𝑙

𝐴
در طول و  

 جنس یکسان، هر چه مقاومت کمتر باشد، سطح مقطع بزرگتر است.

18 
𝑅 =

𝜌𝑙

𝐴
=

6 × 10−5 × 1.1

3 × 10−6
= 22 Ω 

 شود.کم میبا حرکت رئوستا به سمت چپ، مقاومت مدار افزایش و جریان مدار )عدد آمپرسنج( و نور لامپ  19

20 
𝐼 =

𝜀

𝑅1 + 𝑅2 + 𝑟
=

12

4
= 3 𝐴,      𝑉𝐴 = 𝐼𝑅 = 3 × 2 = 6 𝑉 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :


